

Конструктивное взаимодействие



Итоговая пресс-конференция главы города состоялась в отремонтированном зале заседаний городской думы. В дружественной обстановке за чашкой чая Александр Тихонов рассказал об итогах 2017 года и поделился планами на ближайшее время.

Вспоминая памятные и юбилейные даты, которыми изобиловал прошлый год, Александр Михайлович подчеркнул значимость Закона «О ЗАТО», отметившего в минувшем году своё 25-летие. «Он нас спасал и спасает, на 2018 год у нас предусмотрено федеральных дотаций 390 млн рублей. Это те деньги, которые, помимо бюджетных, связанных с областью, нам напрямую предоставляются из федерального бюджета на особые условия беззапасного функционирования».

Глава города подробно остановился на решениях, принятых городской думой, в частности, напомнил собравшимся об учреждении семи категорий учителей, грантов, размер которых составит 25 тыс. руб. Что касается бюджетной обеспеченности города, то, по словам Александра Тихонова, доходы в Сарове в 2017 году составили 3,2 млрд руб., расходы – 3,4 млрд руб. Плюсы прошлого года – 600 млн рублей из федерального бюджета было получено на строительство объездной дороги (300 млн. рублей было выделено в 2016 году, и еще 300 млн. рублей в 2017 году).

Строительству в Сарове на пресс-конференции было посвящено много времени, как в докладе главы города, так и в вопросах журналистов. Приоритетными названы такие объекты как здание нового городского музея, ФОК, новое здание школы № 11, детской поликлиники (на её строительство ФМБА запланировало потратить 900 миллионов рублей).

Глава города также отметил необходимость расширения ул. Семашко и положительно оценил ре-

зультаты проведённой реконструкции участка дороги на ул. Харитона. Кстати, данные работы были выполнены при софинансировании с регионом в пропорции 30/70, большую часть средств выделила область.

По словам Александра Тихонова, 73 миллиона рублей планируется направить на выделение участков и создание соответствующей инфраструктуры под строительство жилья для многодетных семей. Александр Михайлович также обратил внимание журналистов на выполнение условий меморандума о сотрудничестве РФЯЦ-ВНИИЭФ и органов МСУ в части обеспечения горожан доступным жильём и ситуации с очередниками на получение жилья. Очередь с 2016 года различными путями была уменьшена на 400 человек.

Рассказал глава города и о бюджетных потерь, связанных с решением вопросов по арендной плате за землю: «Вопрос по арендной плате за землю с нормативной точки зрения мы решили, плата будет приравнена к земельному налогу, то есть предприниматели стали платить меньше, и в связи с этим поступления в городской бюджет уменьшились на 40 млн. рублей. Для финансиста это потеря, но надо понимать, что эти деньги идут на развитие городского бизнеса».

Александр Тихонов также отметил, что Саров продолжает быть городом-донором для области. Значительная часть собранных налогов отправляется в региональный бюджет. Возвращается же обратно лишь часть. Кроме того, сейчас действует новая система распределения дотаций и субсидий на содержание социаль-

ной инфраструктуры: если раньше область выделяла 75%, а город вносил 25%, то теперь это отношение 50/50. А к 2020 году вообще планируется 25% на 75%. Остётся надежда на возможную корректировку межбюджетных отношений.

Не осталась без внимания на пресс-конференции тема ЖКХ, тарифов и капитального ремонта. Ситуация сложная, особенно в части осуществления работ по капитальному ремонту. Как известно, в городе прошли данную процедуру только 2 дома, да и то сложно это назвать полноценным капремонтом, по мнению главы города. Ситуацию может исправить появление в Сарове собственного регионального оператора. Но это в перспективе. Для более эффективного использования средств Александр Тихонов посоветовал горожанам обзаводиться спецсчётом.

Александр Михайлович в своём докладе подробно рассказал о многих сферах жизни саровчан, а в конце выступления подчеркнул главное: в настоящее время в Сарове наблюдается конструктивное взаимодействие всех сил, имеются в виду органы местного самоуправления, федеральный ядерный центр, ресурсоснабжающие организации и КБ № 50. Все объединены общими целями и задачами.

В завершении пресс-конференции представителей городских СМИ поздравили с прошедшим профессиональным праздником и вручили сувениры с символикой городской думы.

Анна Шиченкова